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Sessao Extraordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 09 de janeiro de 
2025, sob a Presidencia da vereadora Neilza Elias da Silva. Aos 09 (nove) dias do mes de 
janeiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco) estando na hora regimental, no Plenario Vereador 
Antonio Aniceto dos Santos, foi aberto quorum para presenpa dos senhores vereadores, 
estando presentes: Neilza Elias da Silva, Joceli Berta Bruno, Djacy Washington Clemente 
Maia, Geane Maria Veloso de Almeida, Claudio Alex Cavalcante Silva, Monica Maria dos 
Santos Silva, Luiz Carlos Omena da Silva, Thiago Viana de Mendonpa Canute, Mario 
Rafael de Farias Lages, Jose Lavodnas Rodrigues deAssis Junior, Marco Antonio Silva de 
Oliveira, Benedito Cavalcante de Barros Neto. Havendo numero legal, a presente sessao 
foi aberta e feita a leitura da pauta da ordem do dia, constando das seguintes materias: 
Projeto de Lei n° 029/2024, do Poder Executivo: Institui o piso salarial para os Guardas 
Municipals, e da outras providencias, em 2a votapao; Projeto de Lei n° 030/2024, do Poder 
Executivo :Trata do Reajuste nos vencimentos-base dos ocupantes dos cargos efetivos da 
Secretaria Municipal de Educapao e Cultura - SEMEC de Pilar/AL, e da outras 
providencias, em 2a votagao; Projeto de Lei n° 031/2024, do Poder Executivo: que 
regulamenta o §8° do art. 40 da Constituigao Federal, que dispde sobre o reajuste dos 
proventos de aposentadoria e pensao por morte concedidos pelo Fundo de Previdencia 
Propria dos Servidores de Pilar/AL, a firn de preservar-lhe o valor real, em 2a votagao; 
Requerimento n° 001/2025: pede que seja votado em votagao unica o Projeto de Lei n° 
035/2024, do Poder Executivo, de autoria do vereador Djacy Maia; Parecer Conjunto n°. 
001/2025 das Comissbes de Legislagao, Justiga e Redagao Final e de Finangas, 
Orgamento e Fiscalizagao, do Projeto de Lei n° 035/2024, do Poder Executivo: Dispbe 
sobre o reajuste salarial para os ocupantes do cargo de Operador de Maquinas na 
estrutura da Prefeitura da cidade de Pilar/AL, e da outras providencias; Projeto de Lei n° 
035/2024, do Poder Executivo; Dispde sobre o reajuste salarial para os ocupantes do 
cargo de Operador de Maquinas na estrutura da Prefeitura da cidade de Pilar/AL, e da 
outras providencias, em votagao unica; Ato de Promulgagao n°. 001/2025 - Formagao das 
Comissbes Permanentes. O vereador Luiz Carlos Omena solicitou urn minuto de silencio 
ao final da sessao pelo falecimento de Afonso de Oliveira Castro, irmao do Luiz Honorato e 
da jovem universitaria. Projeto de Lei n°. 029/2024 do Poder Executivo em 2a votagao e 
passada a palavra para a vereadora Monica Maria externando sua satisfagao em estar 
nessa casa, sendo uma honra, esperando desempenhar seu papel com responsabilidade, 
agradecendo a prefeita Fatima Rezende pela indicagao de ser lider do governo. Saudando 
a toda Guarda Municipal de Pilar e esse Projeto e muito importante para a categoria e a 
gestao, sendo justo esse reajuste, onde hoje a Guarda Municipal e bastante valorizada 
desde a gestao do prefeito Renato Filho, tendo reconhecimento e investimento em todos 
os sentidos, deu seu apoio. Facultada. O vereador Jose Lavodnas dando seu apoio, onde 
tern uma admiragao grande por essa categoria da Guarda Municipal. O vereador Djacy 
Maia dando seu apoio, onde a valorizagao do Servidor Publico e o salario, parabenizando 
a gestao do prefeito Renato Filho por valorizar essa categoria e a gestao atual da prefeita 
Fatima Rezende por tambem apoiar essa valorizagao. O vereador Rafael Lages dando seu 
apoio, sendo urn Projeto de muita importancia para valorizagao e reconhecimento dessa 
categoria, pois sao merecedores. O vereador Leonardo Lopes dando seu apoio, pois essa 
categoria e merecedora desse reajuste e faz um trabalho belissimo. O vereador Alex 
Cavalcante dando seu apoio e Pilar nunca teve uma Guarda Municipal tao equipada como
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se tern hoje, fruto do investimento e da gestao do prefeito Renato Filho e dara continuidade 
com a gestao da prefeita Fatima Rezende. O vereador Benedito Barros dando seu apoio e 
essa luta veio la de traz, o ex-prefeito Oziel Barros foi quern criou a Guarda Municipal de 
Pilar, para que pudesse auxiliar na seguranga publica de nosso municlpio, sendo obrigaqao 
do gestor valorizar o salario dessa classe. O vereador Luiz Carlos dando seu apoio a esse 
Projeto de valorizagao e reconhecimento dessa categoria merecedora. O vereador Thiago 
Canuto dando seu apoio e esse reajuste sera automatico todo ano. O vereador Marco 
Antonio dando seu apoio a esse importante trabalho da Guarda Municipal, mas temos que 
lembrar da inflapao, onde teriamos que coIocar reposiqao dessa inflaqao, caso contrario 
nao se tern aumento real e precisamos pensar em reajuste automatico anual para os 
servidores publicos de acordo com a inflagao, se nao o salario sera defasado. O vereador 
Joceli Bruno dando seu apoio, onde essa categoria e merecedora. A vereadora Geane 
Veloso dando seu apoio a esse importante Projeto. A Presidenta vereadora Neilza Elias 
dizendo que a Guarda Municipal e uma categoria merecedora desse reajuste, 
parabenizando a todos. Aprovado por unanimidade em 2a votagao. Projeto de Lei n°. 
030/2024 do Poder Executive em 2a votagao e passada a palavra para a vereadora Monica 
Maria falando da importancia da educagao como base para tudo na formagao de demais 
profissbes. Quando se trata de valorizagao salarial, estamos de fato reconhecendo a 
importancia da categoria e o ex-prefeito Renato Filho valorizou muito essa classe, 
parabenizou a prefeita Fatima Rezende por acatar e seguir essa linha de apoio para essa 
classe, deu seu apoio. Facultada. O vereador Alex Cavalcante dando seu apoio, sendo 
esse o 5° ano consecutive que e concedido aumento, sem precisar de greve, protestos, 
estando feliz pois seu filho sempre buscou trabalhar, lutar e valorizar esses servidores. 
Pilar e o 1a municipio de Alagoas a conceder esse beneficio a todos os professores 
recebendo acima do piso nacional, com data-base antecipada e esse reajuste e de 6,27% 
segundo a portaria do MEC. Estando aqui com a voz da educagao, reafirmando seu 
compromisso de trabalhar e transformar a vida das pessoas e a educagao de Pilar pode 
contar com seu apoio. O vereador Jose Lavodnas dando seu apoio, parabenizando esse 
Projeto do Executive e tambem ao ex-vereador Clewerton Cavalcante que vem fazendo urn 
grande trabalho na educagao. O vereador Djacy Maia dando seu apoio a esse importante 
Projeto para valorizagao dos servidores efetivos ativos e inativos da educagao. Todas as 
secretarias e servidores tern importancia, mas a educagao esta na linha de frente em 
qualquer ente federative. O vereador Luiz Carlos Omena dando seu apoio a esse Projeto 
tao importante, foi muito bem discutido em 1a votagao, parabenizando o Secretario de 
Educagao Clewerton Cavalcante. O vereador Benedito Barros dando seu apoio, se dizendo 
feliz em votar aumento de servidor publico, sendo uma pena votar apenas para algumas 
classes, tendo outras que tambem precisam desse reajuste, todos sao merecedores, 
fazendo urn apelo a nova gestao que sejam pagos os salaries atrasados de algumas 
classes que precisam tambem serem contemplados e valorizados. Presidenta vereadora 
Neilza Elias parabenizando os servidores da educagao, Secretario de Educagao Clewerton 
Cavalcante pelo excelente trabalho que vem desenvolvendo. ao Executivo que sempre 
valoriza os servidores. Aprovado por unanimidade em 2a votagao. Projeto de Lei n°. 
031/2024 do Poder Executivo em 2a votagao e passada a palavra para a vereadora Monica 
Maria defendendo o Projeto, sendo de muita importancia a valorizagao desses 
profissionais que ja trabalharam e contribuiram para o bom desenvolvimento do municipio,
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deu seu apoio. Facultada. O vereador Luiz Carlos dando seu apoio a esse Projeto 
importante para essa classe que tanto contribuiu com o municipio. O vereador Djacy Maia 
dando seu apoio, sendo um Projeto importante que ja sera aplicado esse mes, valorizando 
esses servidores que tanto contribuiram para o municipio. O vereador Marco dando seu 
apoio, sendo um Projeto muito importante de aumento salarial de aposentados e 
pensionistas de nosso municipio, mas esses servidores precisam ganhar o mesmo salario 
de um servidor que esteja na ativa. O vereador Benedito Barros dando seu apoio, ano 
passado votaram uma recomposiQao salarial dos aposentados de uma categoria, ja 
estavam a mais de 05 anos sem essa recomposipao. Aprovado por unanimidade em 2a 
vota^ao. O vereador Djacy Maia fazendo uma sugestao para que pudessem inverter a 
ordem da pauta e nesse momento discutir o Ato n°. 001/2025 relative a composipao das 
comissdes, pois as outras materias sao correlatas. Ato n°. 001/2025 e passada a palavra 
para o vereador Djacy Maia dizendo que o regimento prescreve a composi^ao das 
comissoes indicadas pelos lideres e essa casa ainda nao tern lider ate o momento, salvo a 
Lider do Governo, vereadora Monica Maria, entao a Mesa Diretora decidiu pular essa 
etapa. A composipao das comissdes foi pensada de forma democratica, onde todas as 
representa^des partidarias ocupam as comissdes tematicas dessa casa. Facultada. O 
vereador Benedito Barros fazendo uma colocapao se e legal o vereador Alex Cavalcante 
sendo pai do Secreterio de Educapao, Presidir a Comissao de Legislate, Justi^a e 
Reda^ao Final, que tramita a maioria dos Projetos. Falou sobre a retirada de seu nome das 
principals comissdes das quais sempre fez parte, pois percebe que estao se incomodando 
com seu posicionamento, trabalho, transparencia e ate seu tom de voz, mas muitas 
pessoas que acompanham as sessdes gostam de seu tom de voz. Essa tentativa de lhe 
excluir das principals comissdes e para que ele deixe de discutir, brigar e compartilhar com 
todos os pilarenses o que esta acontecendo nessa casa, ira participar toda semana do que 
esta sendo discutido nas comissdes, nao ira se calar. Ira participar apenas da Comissao de 
Agricultura e Pesca, assumindo com maior satisfa^ao e orgulho para lutar por essa classe. 
O vereador Luiz Carlos Omena dizendo que se algum vereador discordar de qualquer 
composi^ao das comissdes, e so coIocar para votapao, dando seu apoio. O vereador Alex 
Cavalcante dizendo ser um orgulho participar das Comissdes de Educapao, Esporte e 
Cultura e de Legislate, Justipa e Redapao Final, podem contar com seu apoio 
independente de seu filho Clewerton Cavalcante ser Secretario de Educapao ou nao, esta 
nessa casa como vereador e o que vier da educapao se for para o beneficio da populapao, 
tera seu apoio. O vereador Rafael Lages dizendo que as comissdes sao a voz da 
categoria, independentemente do vereador fazer parte ou nao de alguma comissao como 
titular ou suplente, tern a obrigapao de estar presente para avaliar as materias. 
Agradecendo por presidir na Comissao de Finan^as, Orpamento e Fiscaliza^ao. O 
vereador Leonardo Lopes se dizendo feliz por fazer parte da Comissao de Legislapao, 
Justi^a e Redapao Final, trabalhando sempre a favor do povo, ira se fazer presente em 
todas as reunides das Comissdes. Aparte vereador Benedito Barros dizendo que em 
nenhum momento foi contra, apenas questionou o vereador Alex Cavalcante ser presidente 
da Comissao de Educa^ao, onde seu filho e Secretario, podendo haver um favorecimento, 
mas aceitou. Retorna vereador Leonardo Lopes dizendo que a maioria vence, mas em 
relapao ao vereador Alex Cavalcante que e o unico que esta presidindo duas comissdes 
importantes. O vereador Jose Lavodnas agradecendo por fazer parte da Comissao de
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Saude e Assistencia Social, desejando boa sorte a todos das comissdes. O vereador Joceli 
Bruno agradecendo por fazer parte da Comissao de Obras e Services Publicos, onde todos 
os vereadores podem participar das comissdes, discordando um pouco do vereador 
Benedito Barros com todo respeito quando ele faz a colocapao em dizer que como 
Presidente da Comissao de Pesca e Agricultura, talvez a Mesa nao de tanta importancia, 
mas foram feitos muitos investimentos para essa classe. A vereadora Monica Maria 
agradecendo por fazer parte de 4 comissdes, principalmente de Saude e Assistencia 
Social, reconhecendo sua formapdo profissional, conhecimento na area, lhe deixando 
lisonjeada, estard presente em todas as reunides das comissdes. Com muito respeito 
discorda do vereador Benedito Barros quando ele questiona a transparencia e a forma 
como vai ser analisada a comissao em que o vereador Alex Cavalcante esta presidindo, 
porque a comissao e composta por 3 membros e toda decisao sera em comum acordo. 
Aparte vereador Alex Cavalcante discordando um pouco do vereador Benedito Barros em 
dizer eu ele ira defender Projetos de Secretario e sim defendera Projetos para o bem da 
popula^ao. O vereador Marco Antonio agradecendo por fazer parte de algumas comissdes, 
dizendo que seria muito importante rever o vereador Alex Cavalcante ser presidente da 
Comissao de Educate, Esporte e Cultura tendo em vista ser pai do Secretario de 
Educa^ao, nada pessoal, mas la fora isso nao podera soar bem. As composiQbes das 
Comissdes foram aprovadas por unanimidade, sendo a Comissao de Educapao, Cultura e 
Esporte tambem aprovada por maioria, tendo 3 votos contrarios dos vereadores Benedito 
Barros, Marco Antonio e Leonardo Lopes. Requerimento de urgencia n°. 001/2025 e 
passada a palavra para o vereador Djacy Maia dizendo ser um Requerimento simples que \ 
considera justificavel, pois existe uma materia que vai ser analisada relativa ao reajuste 
dos 3 ocupantes de cargos de operadores de maquinas, onde seria votada apenas em 1° 
turno, mas nao ha previsao dessa casa fazer sessao extraord inaria no mes de Janeiro, 
implicando no atraso da tramitapao dessa materia e esses servidores sb poderiam receber 
esse reajuste no mes de fevereiro. Aprovado por unanimidade. A presente sessao foi 
suspensa para que as Comissdes se reunissem e emitissem parecer do Projeto de Lei n°. 
035/2024 do Poder Executive. Retornando, foi colocado em discussao o Parecer n°. 
001/2025 do Projeto de Lei n°. 035/2024 do Poder Executive e passada a palavra para o 
vereador Djacy Maia onde disse que as comissdes de Legislapao, Justipa e Redapao Final 
e de Finan^as, Ornament© e Fiscaliza^ao realizaram uma reuniao conjunta juntamente 
com a Procuradoria da casa e emitiram parecer favoravel. Aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei n°. 035/2024 do Poder Executive e passada a palavra para a vereadora 
Monica Maria dizendo que hoje ja tiveram 3 materias sobre valorizapao profissional, 
demonstrando cuidado da prefeita Fatima Rezende e esse Projeto valoriza os 3 
operadores de maquinas. Facultada. O vereador Luiz Carlos Omena dando seu apoio a 
esse Projeto que ira contemplar 3 servidores operadores de maquinas. O vereador Djacy 
Maia dando seu apoio a essa materia que trara beneficios para esses servidores ainda 
esse mes de Janeiro, parabenizando o Governo da prefeita Fatima Rezende por ratificar a 
necessidade e apoio a referida materia. O vereador Rafael Lages dando seu apoio, sendo 
uma satisfa^ao votar esse Projeto para reajuste desses 3 operadores de maquinas. O 
vereador Joceli Bruno dando seu apoio, parabenizando o amigo Leo que fez um grande 
trabalho na Secretaria de Transporte, parabenizando tambem o atual Secretario de 
Transporte Rodrigo Sarmento.^O vereador Benedito Barros dando seu apoio para esse
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reajuste de 3 servidores, mas outras classes tambem merecem ser reconhecidas e 
valorizadas. Aparte vereador Leonardo Lopes parabenizando essa casa por trabalhar 
sempre pela popula^ao. O vereador Marco Antonio dando seu apoio, mas estao votando 
aumento apenas para 3 servidores, podendo dar esse aumento para todos os servidores 
do municipio. O vereador Thiago Canute dando seu apoio a materia. A vereadora Neilza 
Elias se dizendo feliz por apresentar esse Projeto, parabenizando o ex-prefeito Renato 
Filho e a prefeita Fatima Rezende. Aprovado por unanimidade em 2a votagao. Nao 
havendo mais materias para serem discutidas e votadas na ordem do dia, antes de 
encerrar a presente sessao foi concedido um minuto de silencio pelo falecimento de Afonso 
Castro e Ana Clara, em seguida a presente sessao extraordinaria foi encerrada e para 
constar eu ELANE CRISTINA COSTA DA SILVA, Assistente do Legislative, lavrei a 
presente ata que depois de lida e aprovada sera assinada por todos os vereadores 
presentes. Sala das Sessoes Vereador Antonio Aniceto dos Santos, aos 09 dias do mes de 
Janeiro de 2024.
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